

OPĆINA FERDINANDOVAC



VODIČ ZA GRAĐANE

UZ PRORAČUN OPĆINE FERDINANDOVAC

ZA 2025. GODINU

I PROJEKCIJE ZA 2026. I 2027. GODINU

I. UVODNA RIJEČ

Proračun je jedan od najvažnijih dokumenata koji se donosi na razini jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Temeljni je financijsko-planski akt kojim se procjenjuju prihodi i primici te utvrđuju rashodi i izdaci jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za jednu proračunsku godinu.

Uz Proračun donose se i projekcije prihoda i primitaka te rashoda i izdataka za sljedeće dvije godine. Proračunska godina počinje 1. siječnja i traje do 31. prosinca i poklapa se s kalendarskom godinom.

Cilj je vodiča na jednostavan način upoznati građane s osnovnim pojmovima iz područja financija lokalne i područne (regionalne) samouprave, sadržajem proračuna, raspoloživim izvorima financiranja i prijedlogom ključnih programa, projekata i aktivnosti koji se planiraju financirati iz tih izvora u srednjoročnom razdoblju.

U smislu što bolje transparentnosti, cilj je omogućiti javnosti sudjelovanje u donošenju proračuna i njegovo razumijevanje, te svrhu donošenja proračuna.

II. OPĆENITO O PRORAČUNU I NJEGOVOM SADRŽAJU

PRORAČUN



Prilikom izrade Proračuna potrebno je voditi računa o određenim načelima.

Načela proračuna su:

načelo uravnoteženosti – znači da prihodi trebaju biti jednaki rashodima te da se smije koristiti samo onoliko sredstava koliko ih se može prikupiti;

načelo jedne godine – znači da se proračun donosi za jednu godinu za koju se planiraju prihodi i rashodi, a osim toga potrebno je planirati i sredstva za pokriće obveza preuzetih u prethodnim godinama;

načelo jedinstva i točnosti – znači da se svi prihodi i rashodi svih proračunskih i izvanproračunskih korisnika trebaju iskazivati po bruto načelu, svi njihovi rashodi trebaju se iskazivati po funkcijama i programima u visini utvrđenoj proračunom;

načelo univerzalnosti – znači da prihodi i primici služe za podmirivanje svih rashoda i izdataka, osim ako zakonom i odlukama nije drugačije propisano (za financiranje određenih rashoda i izdataka koriste se namjenski prihodi i primici);

načelo specifikacije – znači da svi prihodi trebaju biti raspoređeni po ekonomskoj klasifikaciji i iskazani prema izvorima, a rashodi prema proračunskim klasifikacijama te uravnoteženi s prihodima;

načelo transparentnosti – znači da proračuni i svi uz njih vezani dokumenti trebaju biti dostupni javnosti, odnosno objavljeni u Narodnim novinama ili drugim službenim glasilima lokalnih jedinica;

načelo dobrog financijskog upravljanja – znači da se proračunska sredstva trebaju koristiti ekonomično, učinkovito i djelotvorno;

načelo višegodišnjeg planiranja – znači da se Proračun i financijski plan donose za tri proračunske godine, a sastoje se od plana za proračunsku godinu i projekcija za sljedeće dvije proračunske godine;

načelo obračunske jedinice – znači da se u proračunu, financijskim planovima i financijskim izvještajima iznosi iskazuju u službenoj valuti Republike Hrvatske,

načelo dobrog financijskog upravljanja – znači da se sredstva planirana u proračunu i financijskom planu koriste u skladu s načelima dobrog financijskog upravljanja, a posebno u skladu s načelima ekonomičnosti, učinkovitosti i djelotvornosti.

Proračunska klasifikacija je sustav prikazivanja proračunskih prihoda i rashoda po određenim kriterijima, a razlikuju se:

organizacijska – sadrži povezane i međusobno usklađene cjeline proračuna i proračunskih korisnika koje odgovarajućim materijalnim sredstvima ostvaruju postavljene ciljeve;

programska – sadrži rashode i izdatke iskazane kroz aktivnosti i projekte koji su povezani u programe temeljem zajedničkih ciljeva;

funkcijska – sadrži rashode razvrstane prema njihovoj namjeni;

ekonomska – sadrži prihode i primitke prema prirodnim vrstama te rashode i izdatke prema njihovoj ekonomskoj namjeni;

lokacijska – sadrži rashode i izdatke razvrstane za RH i za inozemstvo;

izvori financiranja – sadrži prihode i primitke iz kojih se podmiruju rashodi i izdaci određene vrste i namjene.

Propis kojim su regulirana sva pitanja vezana uz Proračun je Zakon o proračunu („Narodne novine“ broj 144/21).

Proračun donosi predstavničko tijelo odnosno općinsko vijeće s projekcijama za sljedeće dvije godine i to na propisanoj razini ekonomske klasifikacije, odnosno na razini skupine (drugoj razini).

Prema Zakonu o proračunu, Proračun se mora donijeti najkasnije do kraja prosinca tekuće godine za iduću godinu, a prema prijedlogu kojega utvrđuje općinski načelnik i dostavlja predstavničkom tijelu do 15. studenog tekuće godine.

Proračun nije statičan akt već se sukladno Zakonu o proračunu može mijenjati tijekom proračunske godine. Ta izmjena se naziva rebalans Proračuna. Procedura izmjena/rebalansa Proračuna identična je proceduri njegova donošenja.

Izmjene Proračuna predlaže općinski načelnik, a donosi ga općinsko vijeće.

Proračun se objavljuje u službenom glasniku Koprivničko-križevačke županije i na službenim Internet stranicama Općine Ferdinandovac :

<https://www.ferdinandovac.hr/>

SADRŽAJ PRORAČUNA



Opći dio - Račun prihoda i rashoda i Račun financiranja sastoji se od strukture prihoda i primitaka te rashoda i izdataka po vrstama

Prihodi i primici Proračuna prema ekonomskoj klasifikaciji obuhvaćaju:

1. prihode poslovanja,
2. prihode od prodaje nefinancijske imovine,
3. primitke od financijske imovine i zaduživanja,
4. raspoloživa sredstva iz prethodnih godina.

Rashodi i izdaci Proračuna prema ekonomskoj klasifikaciji obuhvaćaju:

1. rashode poslovanja,
2. rashode za nabavu nefinancijske imovine,
3. izdatke za financijsku imovinu i otplate zajmova.

Posebni dio – sadrži raspored rashoda i izdataka proračuna jedinice lokalne samouprave i njezinih proračunskih korisnika (Dječji vrtić Košutica Ferdinandovac).

Obrazloženje proračuna - obrazloženje općeg dijela proračuna jedinice lokalne samouprave sadrži obrazloženje prihoda i rashoda, primitaka i izdataka proračuna i obrazloženje prenesenog manjka odnosno viška proračuna.

Obrazloženje posebnog dijela proračuna temelji se na obrazloženjima financijskih planova proračunskih korisnika, a sastoji se od obrazloženja programa koje se daje kroz obrazloženje aktivnosti i projekata zajedno s ciljevima i pokazateljima uspješnosti iz akata strateškog planiranja.

NA ŠTO SE TROŠI NOVAC IZ PRORAČUNA

Sredstva Proračuna osiguravaju se proračunskim korisnicima koji su u Posebnom dijelu proračuna određeni za nositelje sredstava po pojedinim stavkama. Korisnici mogu Proračunska sredstva koristiti samo za namjene koje su određene Proračunom i to do visine utvrđene u njegovom Posebnom dijelu. Namjenski prihodi mogu se koristiti isključivo za financiranje zakonom utvrđenih rashoda:

Prihodi od prodaje imovine - za kapitalna ulaganja (investicije).

Komunalni doprinos – za gradnju objekata i uređaja komunalne infrastrukture.

Komunalna naknada – za održavanje komunalne infrastrukture, održavanje javne rasvjete, nerazvrstanih cesta, čišćenja i održavanja javnih i zelenih površina.

Spomenička renta – za zaštitu i očuvanje kulturnih dobara.

Koncesije – za investicijska i druga održavanja.

IZ PRORAČUNA SE MOŽE SAZNATI:



- Koji su i u kojim iznosima planirani prihodi Općine
- Koliki su ukupni rashodi Općine
- Što sve financira Općina
- Koliko se novaca troši na funkcioniranje redovnog rada Općine
- Koliko novaca odlazi na izgradnju infrastrukture, uređenje i opremanje prostora
- Koliko se novaca troši za financiranje programa u poljoprivredi
- Koliko se novaca izdvaja za predškolski odgoj i obrazovanje, te socijalnu skrb
- Koliko se novaca izdvaja za rad udruga
- Koliko se troši na održavanje komunalne infrastrukture

III. KRATKI PRIKAZ PRIJEDLOGA PRORAČUNA ZA PRORAČUNSKU 2025. GODINU I PROJEKCIJA ZA 2026.I 2027. GODINU

Prijedlogom Proračuna Općine Ferdinandovac za 2025. godinu planirani su ukupni prihodi i primici, rashodi i izdaci u iznosu 2.244.186,00 eura.

Prijenos viška sredstava iz prethodne godine planiran je u iznosu 200.000,00 eura.

Osnovni proračun općine bio bi oko 1.460.000,00 eura ali s obzirom da se planiraju investicije kao naprimjer: Rekonstrukcija nerazvrstane ceste u ulici Trepče, uređenje teniskog igrališta, izgradnja parkirališta kraj dječjeg vrtića, pješačke staze u Dravskoj ulici, uređenje križanja ulica Trg slobode i Petra Preradovića, asfaltiranje NC 24 u naselju Brodić, izgradnja staza na mjesnom groblju, iznos tih investicija je bilo potrebno unijeti u rashode, a isto tako i u prihode jer se isti planiraju kandidirati u strukturne i nacionalne fondove. Jedan od preduvjeta za kandidiranje je da je investicija predviđena u proračunu.

IV. PRIHODI PRORAČUNA

Prihodi i primici Proračuna Općine Ferdinandovac planirani su kako slijedi:

Vrste prihoda i primitka	Opis prihoda i primitka	2025.	2026.	2027.
		2.044,186,00	2.134.601,00	2.119.540,00
Ukupno prihodi od poreza		348.700,00	337.500,00	332.500,00
	Prihod od poreza na dohodak umanjen za iznos koji se vraća obveznicima poreza po godišnjoj poreznoj prijavi, porez na promet nekretnina, porez na potrošnju, korištenje javnih površina i sl.			
Ukupno prihodi od pomoći iz inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna		1.307.755,00	1.498.581,00	1.412.220,00
	Tekuće i kapitalne pomoći iz državnog, županijskog proračuna, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, te temeljem prijenosa Eu sredstava			

Ukupno prihodi od imovine		198.273,00	166.220,00	268.220,00
	Prihod od zakupa i iznajmljivanja imovine i opreme, prenamjene poljoprivrednog zemljišta, koncesije, eksploatacije mineralnih sirovina, spomenička renta, prihod od infrastr. operatera			
Ukupno prihodi od upravnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknada		188.008,00	130.800,00	105.100,00
	Prihodi od grobne i komunalne naknade, vodni i šumski doprinos, ostali prihodi, prihodi od uplate roditelja za Dječji vrtić			
Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga, donacija i povrati po protestiranim jamstvima		950,00	1.000,00	1.000,00
	Višak proizvedene el. energije na fotonaponskim elektranama			
Prihodi od prodaje nefinancijske imovine		500,00	500,00	500,00
	Otplata stanova na kojima postoji stanarsko pravo			

V. KLJUČNI PROJEKTI I AKTIVNOSTI KOJI SE FINANCIRAJU IZ PRORAČUNA

	Proračun za 2025.	Projekcija proračuna za 2026.	Projekcija proračuna za 2027.
UKUPNO RASHODI I IZDACI	2.244.186,00	2.134.601,00	2.119.540,00
A100001 Djelatnost izvršnog tijela	49.252,00	49.400,00	49.600,00
Bruto plaća, reprezentacija, službena putovanja, proračunska zaliha			
A100002 Općinsko vijeće i radna tijela Općinskog vijeća	7.960,00	7.960,00	7.960,00
Bruto naknade članovima Općinskog vijeća i Povjerenstava, naknada članovima Savjeta potrošača, Savjeta mladih i političkim strankama			
A100003 Predsjednički izbori	4.000,00		
Naknade članovima izbornog Povjerenstva			
A100004 Izbori za lokalnu samoupravu	20.000,00		
Naknade članovima izbornog Povjerenstva			
A102701 Proslava Dana Općine i ostale godišnje manifestacije	14.100,00	15.000,00	15.000,00
Materijalni rashodi, zakupnine, reprezentacija			
A100201 Redovni rad Jedinственog upravnog odjela	252.900,00	241.321,00	234.990,00
Plaće za zaposlenike JUO s pripadajućim porezima i doprinosima, ostali rashodi za zaposlene. Naknade za službena putovanja, naknade za prijevoz na posao, stručno usavršavanje, uredski materijal, stručna literatura, potrošni materijal, sredstva za čišćenje i održavanje, sitni inventar, električna energija, plin, Usluge održavanja objekata, prijevoznih sredstava i opreme,			

oglašavanje na radio postajama i tisku, web stranici, promidžbeni materijal, ugovori o djelu. Intelektualne, geodetske, odvjetničke, računalne i druge usluge, reprezentacija, članarine, osiguranja, platni promet.			
A100203 Izrada dokumentacije	15.000,00	23.900,00	58.000,00
Izrada projektne i natječajne dokumentacije			
A100204 Secap i strategija urbane zelene površine	14.000,00		
Izrada strategije			
A100205 Nabava opreme i namještaja	5.500,00	2.000,00	17.000,00
Nabava opreme, uredskog namještaja i računalnih programa			
KP100301 Sufinanciranje ŽUC	20.000,00	30.000,00	42.000,00
Sufinanciranje dijela troškova asfaltiranja			
A100401 Redovni rad osoba na javnim radovima	6.901,00	13.840,00	13.840,00
Bruto plaće osobe na javnim radovima i troškovi prijevoza			
A100501 Poticanje poljoprivredne proizvodnje i stočarstva	19.192,00	18.200,00	18.200,00
Subvencioniranje troškova umjetnog osjemenjivanja junica, krava i krmača, osiguranja ratarskih usjeva poljoprivrednicima, te troškovi poljoprivrednog redara			
A100601 Subvencije u turizmu	5.000,00	5.000,00	5.000,00
Subvencije za smještaje kapacitete			
A100701 Održavanje nerazvrstanih cesta	74.000,00	187.000,00	194.000,00
Košnja bankina, šodrenje, bitumenizacija, tekuće održavanje cesta i mostova, krpanje pukotina			
A100702 Održavanje čistoće javnih površina	3.000,00	3.500,00	2.500,00
Tekuće održavanje cesta u zimskim uvjetima			
A100703 Održavanje javnih zelenih površina	22.000,00	25.000,00	31.400,00
Materijal za održavanje komunalne opreme, gorivo, sadnice, zelenilo, usluge održavanja komunalne opreme, postrojenja i prijevoznih sredstava			
A100704 Održavanje građevina, uređaja i predmeta javne namjene	1.900,00	2.000,00	2.000,00
Materijal i usluge održavanja predmeta javne namjene paviljona, parkova, spomenika i sl.			
A100705 Održavanje groblja	3.500,00	18.000,00	4.000,00
Rashodi za sadnice, zelenilo te ostalo tekuće održavanje, odvoz komunalnog otpada			
A100706 Održavanje građevina javne odvodnje oborinskih voda	800,00	900,00	1.300,00
Rashodi za materijal i usluge			
A100707 Tekuće održavanje mreže javne rasvjete	18.500,00	20.000,00	23.000,00
Utrošak el. energije, održavanje i modernizacija mreže javne rasvjete			
KP100809 Rekonstrukcija NC u ulici Trepče	40.000,00		
Rekonstrukcija i asfaltiranje dijela ceste			
KP100810 Rekonstrukcija sportskih i rekreacijskih prostora	75.000,00		
Rekonstrukcija i ugradnja reflektora			
KP100811 Uređenje teniskog igrališta	35.000,00		
Rekonstrukcija i obnova terena			
KP100812 Izgradnja parkirališta pored dječjeg vrtića	20.000,00		
Izgradnja parkirnih mjesta			
KP100813 Izgradnja biciklističko-pješačke staze u naselju Ferdinandovac faza II.	160.000,00		
Rekonstrukcija i izgradnja staza			
KP100804 Uređenje križanja ulica Trg slobode i P. Preradovića izradom horizontalnog usporivača prometa	130.000,00		
Rekonstrukcija i gradnja raskrižja te usporivača prometa			
KP100805 Izgradnja dijela NC 24 u naselju Brodić	315.750,00		
Asfaltiranje cesta			

KP100806 Uređenje groblja izgradnjom staza	7.000,00		
Dogradnja pješačke staze			
KP100807 Rekonstrukcija i gradnja nerazvrstanih cesta		207.700,00	275.000,00
Asfaltiranje cesta			
KP100815 Izgradnja nogostupa u Gajevoj, Miškininjoj i Nazorovoj ulici		47.000,00	138.000,00
Izgradnja pješačkih staza			
KP100901 Izgradnja sekundarnog vodovoda, odvodnje	20.000,00		
Troškovi izgradnje aglomeracije- udio sufinanciranja Općine Ferdinandovac			
A101001 Zaštita i uređenje okoliša	14.060,00	15.900,00	16.400,00
Održavanje javnih površina, odvoza otpada sa zelenih otoka, ostali izdaci vezani uz zaštitu okoliša, troškovi rada komunalnog redara			
A101002 Održavanje zatvorenog i saniranog odlagališta otpada Orl	9.230,00	9.300,00	9.400,00
Održavanje odlagališta nakon sanacije			
KP101003 Nabava opreme za zaštitu okoliša		17.500,00	25.000,00
Spremnici za otpad i komunalna oprema za održavanje			
A101101 Veterinarske usluge	15.700,00	17.200,00	17.200,00
Deratizacija, dezinfekcija, pregled mesa na trihinelozu, čipiranje pasa, sufinanciranje sterilizacije i rezervacije mjesta u azilu			
KP101201 Izgradnja spremišta komunalne opreme	25.000,00		
Izgradnja spremišta za traktor i ostalu opremu			
A101202 Kapitalna i tekuća ulaganja u prijevozna sredstva u riječnom prometu	14.500,00	253.000,00	3.000,00
Održavanje skele i izrada prilaza			
A101203 Održavanje građevinskih objekata u vlasništvu Općine Ferdinandovac	8.000,00	11.000,00	59.000,00
Rashodi za materijal i usluge održavanja građevinskih objekata			
KP101202 Uređenje okoliša dječjeg vrtića	30.000,00		
Vanjsko uređenje ograde i okoliša dječjeg vrtića			
KP101205 Rekonstrukcija i dodatna ulaganja na građevinskim objektima		37.000,00	196.000,00
Rashodi za uređenje zgrade stare ljekarne i prostorija sportskog kluba			
KP101301 Izgradnja i održavanje turističke infrastrukture	104.000,00	195.000,00	76.000,00
Izgradnja turističke infrastrukture na rijeci Dravi			
A101401 Redovni rad dječjeg vrtića Košutica Ferdinandovac	345.966,00	344.080,00	347.250,00
Bruto plaće i ostali rashodi za zaposlene u Dječjem vrtiću. Službena putovanja i stručno usavršavanje zaposlenica, putni troškovi, uredski i ostali materijal, sitni inventar, namirnice, energija, komunalne, zdravstvene i usluge održavanja opreme, naknade za rad Upravnog vijeća. Usluge banaka i platnog prometa. Nabava opreme i namještaja			
A101501 Unaprjeđenje nastave u osnovnoj školi	7.800,00	6.000,00	6.000,00
Poboljšanje standarda i školske aktivnosti OŠ Ferdinandovac, prometna edukacija djece i škola plivanja, troškovi ugovora o djelu za voditelja tamburaša			
A101502 Sufinanciranje nabave školske opreme	4.000,00	4.000,00	4.000,00
Sufinanciranje nabave školske opreme učenicima osnovne škole			
A101601 Novčana pomoć učenicima srednjih škola	3.000,00	3.000,00	3.000,00
Novčana pomoć redovnim učenicima srednje škole			
A101701 Studentske stipendije	10.000,00	10.000,00	10.000,00
Stipendije studentima sa područja Općine Ferdinandovac			
A101801 Sufinanciranje rada vatrogasnih zajednica i postrojbi	34.000,00	34.000,00	34.000,00
Sufinanciranje rada JVP Đurđevac, tekuće donacije Vatrogasnoj zajednici Općine Ferdinandovac			

A101901 Sufinanciranje rada civilne zaštite i HGSS-a	3.500,00	3.000,00	3.000,00
Tekuće donacije civilnoj zaštiti i službi spašavanja			
A102001 Sufinanciranje programa sportskih udruga	57.000,00	57.000,00	57.000,00
Tekuće donacije sportskim udrugama			
A102101 Sufinanciranje udruga u kulturi	5.000,00	5.000,00	5.000,00
Tekuće donacije udrugama s područja kulture			
A102201 Sufinanciranje župe i župnog ureda	5.000,00	5.000,00	5.000,00
Tekuće donacije prema zamolbi			
A102301 Pomoć obiteljima	54.890,00	56.600,00	58.600,00
Pomoć umirovljenicima („božićnice, uskrsnice“) potpore za novorođenčad, stambeno zbrinjavanje mladih obitelji, sufinanciranje odgoja i obrazovanje djece s posebnim potrebama, sufinanciranje gerontodomaćice („Mariška“), sufinanciranje rušenja starih kuća, poštanskih usluga			
A102302 Pokloni djeci za blagdane	2.000,00	2.000,00	2.000,00
Dječji darovi povodom blagdana Svetog Nikole			
A102303 Brižne ruke Podravske	106.185,00	106.200,00	24.800,00
Bruto plaće i ostali rashodi za zaposlene žene u sklopu projekta			
A102401 Sufinanciranje udruga i društava	2.100,00	2.100,00	2.100,00
Sufinanciranje rada Crvenog križa			
A102501 Sufinanciranje zdravstvenih usluga	11.000,00	11.000,00	11.000,00
Poticajna naknada stalno zaposlenom liječniku opće prakse			
A102601 Sufinanciranje projekata	12.000,00	12.000,00	12.000,00
Tekuće donacije udrugama za provedene planiranih projekata			

VI. VAŽNI KONTAKTI I KORISNE INFORMACIJE

Adresa: OPĆINA FERDINANDOVAC
Trg slobode 28
48 356 Ferdinandovac

internetska stranica: www.ferdinandovac.hr

pročelnica JUO: 048/817-013, opcina.ferdinandovac1@kc.t-com.hr
računovodstvo: 048/210-007, opcina-ferdinandovac@kc.t-com.hr
komunalne djelatnosti: 048/817-202,
opcinaferdinandovac4@gmail.com